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Nagytemplomunk kifestése.

Több mint egy félszázad múlott cl 
azóta, mikor utoljára dolgozott festő ecsete 
a csongrádi nagytemplom tálain. Boldog 
emlékű dr. Virter Alajos plébánosnak, a 
később felszentelt püspök és váci nagy­
prépostnak idejéből, 1857-ből való a mos­
tani festés, melyet az idő, a gyertya füst, 
gőzös pára és felgyülemlett szenny any- 
nyira megviselt, hogy a festés elmosódott 
és freskói többé fel nem ismerhetők. Hz 
idő festési munkálatairól a csongrádi egy­
ház történetében a következő feljegyzés 
olvasható: „Anno 1857. A külső vá- 
tosi templom a hívők kegyes adományai­
ból, melyhez méltosagos gróf Károlyi 
István kegyúr is, a minden jó és nemes 
intézménynek bőkezű pártfogója, 500 írt­
tal hozzájárult 1500 pengő forintokon 
Hültz Károly pesti piktor által kifes­
tetett.“

Kerek ötvenkét esztendő múlott el azóta 
s a templom belső állapota sem a csong­
rádi hívők sokaságához és mély vallásos­
ságához, sem az isteni tisztelet fenségé­
hez nem méltó többé. A környékbeli va­
rosok és községek templomai valósággal 
újra születtek azóta.

Kunszentmárton, Szentes, Kecskemét, 
sőt a kis Szclcvény és ( sépa hívői is mind 
szép, tiszta, újonnan festett templomok­
ban dicsérik az l rat. ( sale mi maradtunk 
el egy félszazaddal mögöttük s ha szégyen 
is, be kell vallanunk, hogy sokunknak 
szebbek, tisztábbak, rendezettebbek ma­
gánházaink, mint templomunk, melyben 
ahitatos imával könyörgünk az Isten ke­
gyelméért s amely házat — a zsoltáros 
szava szerint — „a legtöbb szépség, 
Ion ség és tisztelet illetne meg.“

Nem mondható ugyan, hogy mindezt 
a hívek nem érezték, vagy fásult közöny­
nyel nézték volna. Éveken keresztül hang­
zott az óhaj a templom belső restaurá­
lására vonatkozólag, de testet ölteni nem 
hirt. Alig végre az idén a hívek vágya I 
oly határozott alakot öltött, hogy előle ki­
térni nem lehetett.

Az új év első napjaiban plébánosunk 
tudatta a hívekkel, hogy a templom ki­
festésének akcióját megindítja és felkérte 
híveit, különösen azokat, akiket az Isten 
gazdagsággal áldott meg, hogy vagyonuk 
feleslegéből hozzonak áldozatot az Úr : 
hazának szépítésére. Lelkes öröm fogta J 
cl* a híveket s a lelkesedést gyönyörű 
tettek követték az adakozás terén, úgy,

hogy már eddig körülbelül 5000 korona 
gyűlt össze a nemes célra.

lnne áldozatkészségen felbátorodva, 
plébánosunk elkészíttette a templom ki- 
lestésének terveit Lohr Ferenc budapesti 

'hírneves festőművész által, ugyanazzal, 
aki a hires szépségű kecskeméti nagy­
templomot is festette. Akiknek alkalmuk 
volt látni a templomunk tiszta stíljének 
megfelelő gyönyörű barokk-tervezetet, 
azok elragadtatással nyilatkoznak róla.

A festési munkálatok mintegy 25 ezer 
koronába kerülnek, ami meglehetős nagy 
összeg, de az is teljesen igaz, hogy ilyen 
struktúrájú templomot, mint a miénk, 
hói mi mázolással elrontani nem lehet, 
sőt nein is szabad, még akkor sem, ha 
az előirányzott 25 ezer korona elégtelennek 
bizonyulna.

Adja az Isten, hogy plébánosunk ne­
mes szándéka minél előbb teljesedésbe 
menjen Isten dicsőségére, a hívek örömére 
és városunk büszkeségére.

Itt adjuk közre a plébános úrnak hívei­
hez intézet kérelmét:

Híveim közóhajának eleget téve, Isten 
segedelmében bízva, a nagytemplom 
kifestésc,e mozgalmat indítottam. Fel- 
bérem buzgó és vallásos híveimet, kü­
lönösen azokat, akiket Isten földi ja­
vakkal megáldott, hogy vagyonuk fe­
leslegéből e szent célra adakozni és 
kegyes adományaikat hozzám eljuttatni 
kegyeskedjenek. Az Isten visszaadja 
százszorosán azt, amit az () dicsőségére 
áldozun k.

Lsongrad, 1 ti I I. február 20.
Dr. Thury Károly

plébános.

A templom ki festésére befolyó kegyes 
adományok időközönként a Csongrádi 
Újságban nyugtázva lesznek.

Alkoholellenes nap az iskolákban. A val­
lás- és közoktatásügyi minisztérium rendeletéből 
ezentúl minden évben, hnmvazó szerdán, alko­
holellenes napot lógnak az elemi iskolákban 
tartani, h napon a tanítók arról tartanak majd 
magyarázatot a tanulóknak, hogy az alkohol - 
pálinka, sör és bor — milyen veszedelmes az 
emberi szervezetre és hogy mennyire állattá al- j 
jasodik le a berúgott ember. Hát ez nagyon 
helyes és nagyon okos dolog volna, In viszont 
a belügyminisztérium meg nem semmisítené 
meg minduntalan azon határozatokat, melyeket 
a korcsmák vasárnapi zárvatartasa érdekében 
hoznak egyes községek képviselőtest Lile lei. Így

azonban hiába fogják hirdetni a tanítók az is­
kolák ban az alkohol veszedelmes voltát, ha 
más oldalról meg nem gátolják meg a részeges- 
kedésre való alkalmakat. Itehát az alkun pénz­
ügyi helyzete nem engedi meg azt, hogy ma­
gasabb emberi szempontok érvényesüljönek, mert 
Magyarországot - tekintve azt, hogy az állam 

j legnagyobb bevétele a szeszfogyasztási adóból 
kerül ki — ezidőszerint a pálinkaivás tartja fenn.

A vörös kereszt egylet
hangversenye.

A csongrádi vörös kereszt egylet igen sike­
rült estélyt rendezett I. hó 14-én, szombaton, 
mely nemcsak anyagi, tie erkölcsi sikerét te­
kintve is, az idei estélyek legsikerültebb mulat­
ságát képezte a helybeli intelligens közönségnek. 
A szórakozásoknak oly változatos es vonzó mű­
sorát állította egybe az egylet választmánya, 
hogy az három estélyre is elég lett volna s 
még akkor is teljesen megelégedett lett volna 
a megjelent közönség, melynek egy része csak 
a pirkadó hajnal óráiban kezdett oszladozni, 
mig a nagyobb része reggelig rakta a táncot.

He kezdjük elölről 1 Alig hangzott el az esti 
‘S órai harangszó, bájosabbnál-bájosahh leányok 
és szebbnél-szebb asszonyok gyülekeztek elra­
gadó estélyi ruhákban a kaszinó nagytermében, 
ahol borostyán girlandokkal és a vörös kereszt 
jelvényeivel Ízlésesen feldíszített 120 személyes 
asztal volt felteritve. Mig a férfiak serege a bil­
iiá ni- és könyvtárszobákat foglalta el.

Miután az előzékeny háziasszonyi szerepet 
teljesítő Forgó Józsefié elnöknő megadta a jelt 
a helyek elfoglalására, csakhamar felhordtak az 
ízletesen elkészített vacsorát, mely ellen ez al­
kalommal nemcsak senkinek kifogása nem volt, 
de a jó magyaros és ízletes rétesek, melyeket 
forgó Józsefié készíttetett és a finom Kugler- 
sütemények, melyeket dr. Buk Hermanne, a társ­
elnök neje adományozott, még a legnagyobb 
Ínyenc barátunk megelégedését is kivívták. No 
de evett is egy forint árat I Annyira evett, hogy 
a mellette ülő két szép asszonyt is elfelejtette 
vacsora uhui megtáncoltatni 1

Asztalbontás után, miután az elnöknő által 
meglepetés szerint rendezett tombola-jegyeket 
a vörös kereszt nemes emberbarát! céljaira való 
hivatkozással a hölgyek bajos mosolygás közt 
a léniák" seregével megvásároltatták, kezdetét 
vette a lánc, melyet csak a pihenés közben 
rendezett hangverseny számok szakítottak meg.

Klso sorban Farkas Balázs nyújtott igazi él­
vezetet előadott regi magyar es kuruc dalaival.

Majd nyolc bajos énekesnő lépett elő, akik 
Haubner Károly félegyházi zenetanár fülbemászó 
dalait adtak elő Kalmár Illés kántor vezetésevei 
es betanításával, kedvesen. Az énekesnők kara 
Berger Erzsiké, Dekanv Erzsiké, Farkas Erzsiké, 
fekete Mariska, God a Giziké, Kraxner Ilonka, 
Sólya Mariska és Schleicher Emmike urleutiyok- 
ból állott, akik előbb egy tarsas lánc előadá­
sára vállalkoztak, majd, mivel ez közbejött aka­
dályok miatt előadható nem volt, mint énekes­
nőit léptek a nyilvánosság,elé. Nem is tudtuk, 
hogy ennyi csalogány lakik varosunkban.

Gyártja: az Egyesült Izzólámpa és Villamossági R Újpest 4
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Azután Weisz Búin gyógyszerész ur ragud 
lattá el a közönséget gyönyörű hegedűjátékával, 
akit neje zongorán mesterien kisért. Szép üssz- 
játékban előadott darabjaikat megismételtette a 
hallgatóság.

Krommer József es neje mutatták be ezután 
a tangó-tánc több változatát általános érdeklő­
dés mellett. A táncot mindenki kecsesnek és 
elragadnunk találta.

Ezután ('.oda Giziké adott elő egy ének­
számot Bagossy Gábor hegedű- és Kalmár Illés 
znngornkisércte mellett. Kár hogy előző ének­
lése és táncolása következtében berekedt és egy 
rövid dalon kívül nem élvezhettük kellemes 
énekét.

Végre jött az est cloxvja ! Gollovitz Mihály 
hires fővárosi recitátor adott elő egy saját szer­
zeményű románcot kellemes orgánumával, mely- 
]y el bámulatba ejtette a hallgatóságot, hogy 
miként hin oly óriási szöveget súgó és minden 
egyéb segítség nélkül oly kellemmel előadni, 
amely csak Gollovitznak sajátja ! Az elhangzott 
tapsvihar után magyar nótákat akart még elő­
adni az illusztris vendég, de már ezt nem en­
gedték meg tisztelői s a megkezdett nótákat 
Kalmár Illés fökántorunk fejezte be a közönség 
örömére. Két óra volt, mikor ti rögtönzött tom­
bola kisorsolása után, melyen szebbnél szebb 
tárgyak jutottak a szerencsés nyerők birtokába, 
a közönség oszladozni kezdett.

A mulatságon jelenvolt asszonyok és leányok 
a következők : Szarka Ödönné, Sólya (lyuláné, 
Weisz Béláné, í's. Forgó Józsefné, Kalmár II- 
lésné, Blázsik Mihályné, dr. Szarka Mihályné, 
Mészáros Edéné, Bánó Anfalné, Forgó lmréné, 
Farkas Mórné, Barna Henriimé, Sághy Mihályné, 
Könyves Béláné, dr. Grósz Arnoldné, Bozóky 
Sándorné, Morvát Sándorné, dr. I lódy Lajosné, 
özv. Sordovány Jánosné, Tomka Gyltláné, dr. 
Dékány Béláné, dr. Buk Hermanne, Tekulics 
Sándorné, Farkas Árpádné (Szegedről), dr. Kal­
mar Zoltánná, dr. Both Sándorné, \ áry Antalné, 
Kis Dezső, Draskovics Dezsóné, Krommer Jó­
zsefné, Szokoly Józsefné, Sólya Mariska, Forgó 
Valérkn, Farkas Erzsiké, Berger Bözsike, Goda 
Giziké, Fekete Mariska, Mátéffy Bözsike (Szen­
tesről), Kraxner Ilonka, Dékány Erzsiké, Baghy 
Micike, Hozó Izike, Turcsányi Piroska, Schleicher 
Emmike, Sághy Ilonka, I lorvath Irénke és F-r- 
zsébet és még' többen.

A bál bevétele Ö82 korona 50 fillér, kiadása 
pedig 382 korona volt, s igv a tiszta jövedelem 
200 korona 50 fillért tesz ki, mely a csongrádi 
vörös kereszt egylet alapvagyonához csatoltatott.

F'clültizettek a következők: Forgó Józsefné 
30 K, Sordovány Jánosné 10 K, dr. Boér Antal 
12 K, dr. Thiiry Károly 7 K, dr. Szőke Jenóné, 
dr. Dékánv Béláné, dr. Grósz Arnoldné, Teku­
lics Sándorné, Boér .lakaimé, Barna Henriimé, 
Szőke Pálné, dr. Bük Hermáimé, Rosenberg 
Ede, Fekete László 5- 5 K, dr. Kalmár Zoltán, 
Matolay Miklós f I K, dr. Heinrich István, 
Bagossy Józsefné, Horváth Sándorné, Bloch 
Adolfné, Bitiét Sátánéi, Ausländer Jenő 3 -I K, 
dr. Szarka Mihályné, Filó Józsel, Karácsonyt 
József, Farkas Mór, Gollovitz Mihály 2- 2 K, 
Bánó Antalné, Szarka Ödönné 1 — 1 K, Pajor 
Zsigmond 50 f.

így jár az, aki a vevőt
BE AKARJA 
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gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, kbszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynól, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanynviz.

Kapható ásványvízre,h.déMkbCT SCHULTES ÁGOST
és qvoqvszertaraKhun. r________________ -

A feliillizetőknek, valamint a szereplőknek 
szives közreműködésükért ezúton mond hálás 
köszönetét a rendezőség. K

HÍREK.

- - A farsang vége. Húshagyó kedden, éjjel 
II órakor, harangszó fogja hirdetni, hogy a 
farsangi mulatság véget ért. A keresztény egy­
ház szokása szerint ugyanis a bálák hamvazo 
szerdától husvétig szünetelnek. Szerdán pedig, 
a bűnbánat jeléül hamut szentel az egyház, a 
múlt év virágvasárnapján elégetett bárkákból, 
s azzal a hívők homlokát meghintve figyelmez­
tet, mikép porból lettünk és porrá leszünk. A 
hamvazás főtemplomunkban a 8 órai mise után 
történik s azon az iskolás gyermekek tanítóik 
vezetésével osztálvonkint résztvesznek.

A katholikus egylet hangversenye. Minden 
tekintetben sikerültnek mondható hangversenyt 
rendezett a csongrádi kath. egylet múlt vasár­
nap a Kaszanitzky-féle vendéglőben. A műsor 
első pontja dr. Miskolcy Ferenc, az egylet tit­
kárának felolvasása volt, melyet a közönség 
zajos tapssal honorált. Utána Piroska Ferencné 
úrasszony adta elő nagy tetszés mellett a „lót- | 
kócv zászlója“ című melodrámát. Majd a „Cigány 
a hi ró előtt" című vig trialog következett, me- ; 
Ivet Palásti Antal, Forgó József és Pozsár János 
adtak elő. Az előadás a közönséget állandó 
derültségben tartotta s különösen tetszett a Pa­
lásti előadása, aki a cigányt alakította. Sok 
tapsot kapott Válent Rezső cimbalomjátékáért, 
Kalmár Illés pedig a remekül énekelt magyar 
dalokért. Az előadást Szöllősi József zenekara 
fejezte be, mely után a fiatalság táncra perdült.
A mulatságon felülfizettek: Faragó Antal, le 
kttlics Sándor 20—20 K, özv. Szarka Mihályné, 
dr. Thttry Károly 9—0 K, dr. Szarka Mihály j 
S K, dr. Boér Antal, dr. Rásonyi Papp Pál, 
Rosenberg Ede, Szőke Pál, dr. Szőke Jenő, 
Szőke Sándor, Kaszanitzky István • > -o K, 
Csemegi Gyula, dr. Miskolcy F'erenc -1—4 K. 
Mészáros Mariska 2 K 50 f, Buda Márton, dr. 
Heinrich István, Kraxner Antal, Matolay Mik- 
lósne, Piroska Ferenc, dr. Róth Sándor, Sólya 
Antal, Sövényházv Antal, Szabó S., Tekulics 1 
Sándor, N. N., N. X. 2—2 K, Pintér László 

1 K 50 f, Rózsik János, Busa István, Deák Pé­
ter, Fekete Pál, Fodor I. , Forgó József, Forgó 
Mihály, Fekete S.-nc, Hatvani István, Hatvani 
György, Hegedűs Mihály, Kókai Sándorné, Kása 
Istvánná, dr. Kalmár Zoltán, Király István, László 
Ignác, Német lmréné, Pigler J., X. N., özv. 4 hury 
P.-ne, Zclenkáné 1 — 1 K, Seres Györgyné GO f, 
Mészáros Rókusné, Gálit Imre, Szöllősy Balázs 
50—50 f, Surányi J. 20 f, amely összegekért 
ezúton mond köszönetét a rendezőség.

Egyleti közgyűlés. A csongrádi kereske­
dők egylete ma vasárnap, délelőtt 10 órakor, 
az egylet helyiségében közgyűlést tart.

Küldöttség. Holnap, hétfőn, a vármegyei 
főispán vezetésével küldöttség megy Budapestre. 
A küldöttség a tiszai hid megvalósítása érdeké­
ben a hidvám tarifa felemelését, továbbá állam­
segélyt fog kérni a kereskedelemügyi tninisz- 

i tóriumtól.
— Vármegyei közgyűlés. Csongrád vármegye 

! törvényhatósági bizottsága Szentesen, folyó hó 
i 28-ik napján, délelőtt 10 órakor, a vármegye 

székhazában cvnegyedes rendes közgyűlést tart,
: melyen több, Csongrádot érdeklő ügy is elbirá- 

lás alá kerül.
— Hazafias ünnepély. A csongrádi gazdasági 

egylet március hó 15-én saját helyiségében haza­
fias ünnepet fog rendezni.

Levél a szerkesztőhöz. „Tisztelt Szer­
kesztő Úr! Olvastam b. lapjában, hogy kilépett 

[ a 1,8-ns körből. Nagyon helyesen tette. Igazán 
nevetséges, hogy azok az emberek vonjak két­
ségbe a mások becsületességét óv hazajiságát,

akik valamikor Hegyi Antallal szemben, aki 
vagyonát áldozta fel a függetlenségi eszmékért, 
Dienes Mártont, azt a Dienes Mártont válasz­
tották meg képviselőnek, akiről később kiderült, 
hogy áruló volt s akinek emiatt Amerikába 
kellett szökni. S azon célból, hogy Hegyit meg­
buktathassák, becsületes eljárásnak tartották azt, 
hogy függetlenséginek mondott létükre az akkori 
szabadelvű párt tagjaival szövetkezzenek. Egy 
volt Hegyi-párti választó.“

— Társas vacsora A csongrádi katholikus 
egylet ma, vasárnap este, tagjai s azok család­
tagjai részére, saját helyiségében, zártkörű far­
sangi vacsorát rendez, mely igen sikerültnek 
Ígérkezik. Ezen estere Kurta András országos 
hírű népszónok, aki ti katholikus nagygyűlése­
ken is szokott szónokolni, vendégül Ígérkezett.

A Zoltán-féle csukamájolaj azért örvend 
oly nagy elterjedésnek, mert tápereje igen nagy 
s a gyermekek, valamint felnőttek szívesen ve­
szik be. Páratlan gyermekbetegségek megelőzé­
sére, mert a gyermekek erejét és cllentállo ké­
pességét nüveii. Üvegje 2 korona Zoltán B. 
gyógyszertárában Budapesten es a gyógyszer- 
tárakban. ,

Álarcos bál. A csongrádi vigkedélyű ilju 
ság kedden, farsang utolsó napján, Kaszanitzky 
István vendéglőjének összes termeiben, zártkörű 
álarcos bálát rendez. Belépő dij személyenként 

1 korona 41 * fillér. Kezdete este 8 órakor.
A községek államsegélye. A községek kép­

viselőtestületei országszerte rendkívüli közgyű­
léseken tárgyalják a községek államsegélyezésé­
nek ügyét. Mindenütt határozatba hozzak, hogy 
uz állami feladatok teljesítéséért a köz egeknek 
állami segélyezését kívánják. Miután a községek 
állami segélyezése csakis együttes akciónak lehet 
eredménye, a községek mozgalom ébrentartá­
sára es a községek államsegélyének ki küzdéséi c 
egy magas színvonalon álló lapot teremtettek 
meg, a „Községek Lapját.“ A lap statisztikai 
adatgyűjtést folytat a községek állami segélye­
zésének lehetősége dokumentálása céljából. Ezek 
az adatok megdöbbentő képet mutatnak egyes 
községek terheitől. A lap a közélet legkiválóbb 
és legszámottevőbb képviselőit szólaltatta meg 
a községek államsegélye ügyében, Így a többek 
közt Kmety Károly egyetemi tanárt es Wekerle 
Sándor volt miniszterelnököt. A községek allami 
segélyezésének szükségszerűsége és jogosságit 
egyre jobban terjed a közvéleményben. A Köz­
ségek Lapja állandó és folytonos agitációt foly­
tat a mozgalom érdekében, a községek képvi­
selőtestületei által hozott határozatokat össze-

Az u]
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KViijti, melyeket később megállapítandó időben 
memorandum kíséretében monstre deputáció 
inján fognak a községek a kormányhoz juttatni. 
A községek állami segélyezésének ügyét külön­
ben a jegyzőegyletek is legközelebbi közgyűlé­
seiken fogják tárgyalni.

Cigánybál. A csongrádi első cigányzenekar 
március hó l én, vasárnap, a Kaszinó nagytér 
méhen, hangversennyel egybekötött jótékonycélu 
zártkörű cigány bálát rendez. Belepő dij szemé 
Ivenként 1 korona b) fillér. A hangversenyt az 
első zenekar Farkas Balázs vezetésével tartja 
A tánczenét pedig Halmai Sándor zenekara szol 
galtatja.

Törvényszéki tárgyalás. A múlt év őszén 
egvik éjjel Forgó János Ferenc .lózsef-iiteai la 
kos megfogott egy asszonyt, amint az a Forgó 
udvarából egy rakás csirkével a kapu tejején 
kifelé maszott. A nyomozás megállapította, hogy 
tíz. asszonynak nemcsak ezek a csirkék terhelik 
lelkét, hanem más egyéb dolgok is, amelyek 
ügyében a napokban iesz a törvényszéki tár­
gyalás megtartva.

A számos konyhaszer között, melyek a 
gazdaasszonynak időt es pénzt takarítanak meg, 
az első helyet a I Jr, Oelker-téle sütőpor, vanilictv 
cukor és puddingpor foglalják el. Kitűnő szol­
galatot teljesítenek ezek, mivel tápláló és jóízű 
tésztákat, kuglófot és tortákat készíthetünk fel- 
használásukkal. Minthogy hasonló csomagolás­
sal silány utánzatok kerülnek forgalomba, min­
den gazdaasszony ügyeljen a Dr. Oetker A. 
név te, valamint a „világos fej“ védjegyre, mert 
kizárólag ezek az eredeti készítmények.

- Részeg állapotban. Múlt vasárnap egy em­
ber részeg állapotban hempergett az ipartestü­
leti vendéglő előtt. Közbotrány okozásért felje­
lentette a rendőrség.

— Esküdtszék! tárgyalás. Túri Sándor ügyé­
ben, aki feleségét a Szlavik-léle vendéglőben 
agyonlőtte, március hó ti án lesz az esküdt- 
széki tárgyalás. A közönség kíváncsian várja, 
hogy a feleséggyilkosra milyen büntetést szab ' 
ki a földi igazságszolgáltatás.

Talált suba. Folyó hó 9-én egy suba ta­
láltatott. Igazolt tulajdonosa a rendőrségnél át­
veheti.

— Tüzek. Folyó hó l(l-án Kocsis Mihály 
kettőshalmi dűlőben lévő tanyáján egy kazal 
szalma megégett. A kár 290 korona. Biztosítva 
volt. — Folyó hó 18-án pedig a Tóth Márton

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen,

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvélykórja ellen.

nagyi éli földjén elhelyezett szalma és takarmány 
égett meg 2.>(» korona értékben. Szintén bizto­
sítva volt.

Táncalbum. Valóban meglepetést okoz, 
minden zeneértőnek a Jardin d'Hiver táncalbum, 
melyben zongorára Írva a legújabb táncdarabok 
foglaltatnak. Az albumot Bárd Ferenc és Testvére 
zenemű kereskedése Budapest IV., Kossuth Fajos- 
utca 4. szám, 3 korona ellenében bérmentve 
küldi meg.

Furfangos csaló. A rendőrségre számos 
panasz érkezett, hogy egy furfangos egyén .3 
I, 0, koronákat csal ki egyesektől a mások 
nevében. A rendőri nyomozás eddig vagy har­
minc esetben állapította meg a csalást.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.
lioz(') cs Justin könyvnyomdája.

Kiadó üzlethelyiségek.
j Ur. Buk hermán ügyvéd piactéri házában két 

üzlethelyiség azonnal kiadó.

Eladó ház ('-vovai •lános a bökény- 
ben levő villaszerű Jus- 

tm-lcle háza szabadkézből eladó. Krtekezni lehet 
a tulajdonossal Szt. György-utca 3. szám alatti 

lakásán.

Eladó nanvrfit A naS.Vetben háromx Uu "“yy1 Cl- hold föld, a Fölföldi 
Vendel szomszédságában, szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet Gyurica Ferencnél Szőlőhegyi­

utca 10. szám alatt, a hentesüzletben.

Kiadó lakás Templom-utca 9.
szám alatt egy 4 

szobás lakás, mellékhelyiségekkel, szent György 
naptól kiadó.

GiiDiwf

A príma
taucsuk
'kaucsuk sarkok

Kopható minden gyógy szert cárban 
(gy üveg éra V korona

fvaákirűl élesé, mert tinciuktil készült

3ül 1914. tkv. szám.

Vissz-árverési hirdetményi 
kivonat.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a Tiszavidéki taka­
rékpénztárnak 3000 korona s jár., továbbá ti 
csatlakozódnak kimondott Ágai Mártonnénak 297 
korona 00 fillér, özv. Fischer Adolfnénak 2000 
korona s jár., Vasvári Lajos utóda cégnek 460 
korona 4 fillér s jár. iránti Csercsik Józsefné 

1 iric Rózái elleni végrehajtási ügyében a sze­
gedi kir. törvényszék területén fekvő s a tömör­
kényi 345 számú betétben A. I. 1 3 sorszám
alatt felvett 9813. a., 981 3. b., 981 4. hrszámú 
szántó és ház 2030 korona kikiáltási árban az 
1881. évi I.X. te. 185. jj-a értelmében Tiric 
Ferenc késedelmes árverési vevő veszélyére és 
költségére az 1914. évi március hó II. napjának 
d. G. 9 órájakor I ömörkény község házánál 
árverés alá fog bocsájtatni és a kikiáltási áron 
alul is, de annak kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át kénzpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál időlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kell Csongrádon, 1914. évi január hó 27. 
napjnn, a csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál Forgó s. k. kir. albínó.
A kiadmány hiteiéül: A I; ír. tkvvczelő beteg, h :

Olvashatatlan aláírás.

Értesítés.
Vilii szerencsém értesíteni u tisztelt közönséget, hogy 

Jokm-utca Itt. szám alatti műhelyemben készítek megren­
delések után divatos férti öltönyöket, úgyszintén raktáron 
tartok saját műhelyemben készült divatos

ggermeh-ruhákat,
amelyeket olcsó árban árusítok Megrendelés után pedig 
divatlap szerint bármilyen divatos gyermek-ruhákat készítek.

A tisztelt közönség pártfogását kérve maradok tisztelettel

Mészáros Károly
léifi- és gymnckszabo.

Községi hirdetmények.
F.rtesiitetik az adófizető közönség, hogy az 

állami adó, vármegyei útadó és községi pótadó 
l-so részlete folyó hó 15 ón esedékes volt. Fel- 
hivatnak mindazok, akik az 1913. évi IV-ik 
részlet kiűzetését elmulasztották, valamint azok, 
akik az altatni adó, vármegyei útadó, községi 
pútado, hadmentességi díj, ármentesitő törlesz­
tési követeléseket, valamint a mull évről fenn­
maradt hátralékukat ki nem fizették, ezen fize­
tési kötelezettségüknek 8 nap alatt annál is in­
kább legyenek eleget, mert ellenkező esetheti 
ellenük a végrehajtási eljárás megiridittatik.

A kártékony rovarok irtása érdekéből figyel­
meztetik a közönség, hogy a mczörendőrUör- 
vény értelmében büntetés terhe alatt, minden 
hit tokos tartozik, a saját birtokán a gyümölcs 
fal; kártékony hernyóit, a darazsakat és csere­
bogarakat irtani, a hernyófészket leszedni.

A gyiimöcsfák hernyóit és főleg az almafá- 
kon jelentkező vérten-! irtását, a fák fakádása 

I elöjt, tehát március hó közepéig he kell fejezni. 
Akt ezt tenni elmulasztja, annak terhére ható­
ságilag fölfogadott napszámosokkal fogja az elől- 
jálóság az irtási műveletet keresztül vinni, ezen 

I lelül a mezőrendőri törvények értelmében 200 
- koronáig terjedhető büntetéssel fognak sujtatni.

.-\ hernyó- és darázsfészkek leszedendő!; és 
elégetendő!;.

A vértetű könnyen felismerhető: az almafák 
törzsén, ágain és a betyárhajtásokon, mint a 
feliét salétromcsomó fekszik. Különösen a tör­
zsek sebhelyein. Ezen sebhelyeket ki kell fa­
ragni az elevenig, aztán az igy támadt sebhe­
lyeket valamely zsíros anyaggal kell bevonni, 
később meleg kátránnyal bcpamacsolni.

c
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Kiadó. Szabó Géza piac léren lévő há­
zában cpitemlő két szép nagy 

üzlet helyiség Szent György naplói haszonbérbe 
kiadó. Ugyanott egy kisebb üzlet helyiség bár­
milyen iparosnak igen csekély, évi 1 1 koto

náért azonnal kiadó.

Maié Jánosnak az j 
iholyasi oldalon 2 és j 

15 házrész bokrosa i
es 12 darab keresztény gözmalmi részvénye 

eladó, lét tekezni lehet L'ri-utca II). sz. alatt.

Eladó birtokok.
fél hold szőlője, továbbá

Lakatosüzlet áthelyezés.

Eladó nagyréti földek.
I izv. Belie,ay Tnmásnénnk 3 öreghold nagyrétje 
es 3 hold hullámtere szabadkézből eladó, akár 
egy tagban, akár parcellázva. Értekezhetni : Dr. 
Miskoley Ferenc ügyvéd irodájában (Csemegi- 

utca 1. szám).

Bárdos Lajos gróf 
App onyi • utca 17. 

sK. alatti házánál 3 utcai szoba, n hozzá tar­
tozó mellékhelyiségekkel azonnal kiadó.

Kiadó lakás.

Eladó ház.

Eladó ház. Donka Jánosnak Két-
_______ _ ágú utca 10. szám alatti
háza, melyben két szoba, konyha, két kamra, 
istálló, vizű. :eték és kert van, szabadkézből el­
adó. Ugyanott 1 hold kukorica löki bérbeadó.

Értekezni lehet a helyszínén.

Joannovics Ferenc asz­
talosnak a Justh Gyulá­

ul ea 21). számú háza, szép kerttel, szabad­
kézből eladó. Esetleg fele részben is eladó. Érte­

kezni lehet a helyszínén. '

A Her ke város Nagy­
ít f

Van szerencséin az igen tisztelt közönséget 
értesíteni, hogy lakatos üzletemet Szentesi körút 
35. szám alá, Alács Péter házába helyeztem at.

Műhelyemben készülnek épület- és géplaka­
tos munkák, sirkeritések, épületvasalások, zá­
rak, asztaltűzhelyek, különféle drótfonatok, .bi­
cikli javítások, vízvezeték, fürdőszoba, angol- 
klozet és mosdótál berendezések, továbbá az ösz- 
szes gazdasági gépek javítása stb. Minden c szak­
mába vágó s általam készített munkákért ti 
legmesszebb menő szavatosságot vállalom.

Saját műhelyemben készült asztaltűzhelyek 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legdíszesebb kivi­
telig" készen kaphatók. A n. é. közönség párt­
fogását kérve, vagyok tisztelettel

lElddO hSZ. mező-utca 2.i. sz. a 
lévő ház kedvezményes árban szabadkézből el 

adó. Értekezni lehet ugyanott.

Sineger István
épület- és géplakutosmester.

Értesítés.
Eladó fűszer- és korcsmaüzlet. Qacjó bor.
Tíz év óta fennálló, jó forgalmú fűszer- és 
korcsmaüzlet, más vállalat miatt azonnal vagy 
május elsejétől eladó. Olcsó bérlete hosszabb 

időre szól. Cim a kiadóhivatalban.

hektó

Joannovics Istvánnak 30 
hektó sötét siller és 20 

tiszta fehér bora eladó. Megtekinthető 
Justh Gvul.'i-utca 31. szám alatt.

ELADÓ. Kaciha Györgynek Szőlő­
hegyi utca 1,3. szánul sarok­

haza, amely pálinkafőzőének igen megfelelő, to­
vábbá hat és fél házrész kisrétje eladó. Értekezni 

lehet az eladó háznál.

Eladó ház. Vári Istvánnak Erzsóhet- 
utca 22 sz. a. háza, mely 

Szundi ői László es a Bogár -fele ház szomszéd­
ságában van, eladó Értekezni lehet az eladó 

háznál.

Kiadó lakás. A Lévai Tcstvérek-fcle 
házban (Zsinór-utca 2. 

szám) 3 szobás modern úri lakás, megfelelő 
mellékhelyiségekkel, azonnal bérbeadó. Ugyanott 
egy tágas istálló is bérbeadó. Értekezhető dr. 

Miskoley Ferenc tömeggondnoknál.

Kiadó lakás. Gulyás Ábel Erzsé­
bet utca 7. sz. alatti 

házában kél szobás lakás a hozzá tartozó mel­
lékhelyiségekkel és pincével Szent György nap­

tól kezdve kiadó.

Alulírott értesítem mélyentisztelt rendelőimet, 
hogy a katonaságtól, ahova az. ősszel hirtelen 
berukkolnom kellett, visszajöttem s a mai nap­
tól kezdve Szivák-tér 13. sz. alatt, a postával 
szemben lévő üzletemben tisztelt rendelőimet 
ismét a legpontosabb kiszolgálásban fogom ré- 
s/esiteni.

Egyidejűleg bocsánatot kérek azon, tisztelt 
rendelőimtől, akiknek rendelményeit bevonulásom 
miatt nem bírtam pontosan elkészíteni.

A mélyentisztelt közönség h. pártfogását kérve 
vagyok szolgálatra kész tisztelettel

Cseh János
ferfiszahó.

Egy jó fiú tanulóul felvétetik.

Bérbeadó.

Eladó ház. Fekete Józsefnek a gróf 
Apponyi utcában lévő háza 

mindenféle gazdasági melléképülettel cs nagy 
kerttel, elköltözés okából eladó. Értekezni lehet 

dr. Miskoley Ferenc ügyvédnél.

Minik Lajosnak a Szt. György­
ül cai házánál egy utcai lakás 

Szt. György naptól haszonbérbe kiadó.

Értesítés.

Rézágyahat,

Kiadó lakás. Mozsár Józsefnek 
Úri u. 16. számú 

házánál az alsó épületben kétszobás la kas, hozzá 
tartozó mellékhelyiségekkel Szt. C.völgy naptol 

kezdve haszonbérbe kiadó.

felréz- és vaságyakat, gyermekágyakat, kocsiszéket, 
éjjeli szekrényt, szobáklozetct, acél sodrony ágybetétet 
fa- és vasrámára, sodrony nyugágyat, sodrony kocsi­
ülést, mosdót, és ruhaállványt, afrik mad rácot, rézru- 
dakat, és rézkarnisokat, szén- és fatartót, széntartot 
és lapátot, patkány- cs egérfogót, szállodai, kórházi és 

kerti berendezéseket stb. legjutányosabban szállít

Értesítés.
Garai Károly

vas- cs rézbutor gyára Aradon.

A I. gazdaközönség szives tudomására ho­
zom, hogy Gőzhajó utca 12. szám alatt (a hajó­
híd mellett) lévő, újonnan berendezett

gépműhelyemben

Alulírott ezennel értesítem Csongrád község 
és vidéke polgárságát, hogy elvállalok bármilyen 
építkezési és diszmű homlokzatok tervezését, 
továbbá részletes költségvetések készítését. Ezen - 
kiviil talajvizes elszigetelvseket és nedves lalak 
szárazzá való átalakítását önállóan vállalom 

A tisztelt polgárság becses pártfogását kérve 
maradtam tisztelettel

minden igényeket kielégítő gazdasági gépjavítá­
sokat és lakatos munkákat készítek.

Uradalomban szerzett gyakorlataim folytán 
szakszerűen végzek c>epiógepjavitasokat és min­
denféle gazdasági gépek és motorok javítását. 
Készítek továbbá lakatos munkákat, tűzhelyeket, 
kerítéseket, permetező javításokat és megrendelt 
méret szerinti sodronyszövetet

Kifogástalan, lehető olcsó árakért és pontos 
kiszolgálásért a legmesszebb menő felelősséget 
vállalom. _ ,. .. ,Palásti József

géplakatos.

Ugyanott egy jó fiú tanulónak felvétetik.

Nagy Henrih

ADUINK.
HASZNÁLATRA

Aki kellemes,
oki. kőműves mester 

építési vállalkozó.

Lakásom : Szép utca 36. szám.

MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ES 
BETÖRÉSMENTES,UJ PÁNCÉL

Jó anyák gondoskodnak arról, 
hogy gyermekeik tápláló és ízle­
tes édestúsztákat kapjanak vacso­
rára. Kevés fáradtsággal, olcsón, 
kitűnő édestésztákat készíthetünk 
Dr. Oetker-léle puddingporokkal, 
melyek különbözők mint pl. : va­
nília, málna, mandula, citrom és 
csokoládé izekben kaphatók s a ki­
csinyek által ujjongó fogadtatásban 
részesülnek. lágy Lő lilleres púd - 
dingpor csomagból léi liter lej, 2 
tojás es f> dg. cukor hozzáadásá­
val kitűnő vacsora készíthető 7» ti 
gyermek részére. Minthogy pedig 
a puddingoknt gyümölcsízzel, tejföl 
nélkül készítjük, ezen szerek fokoz­
zák a jói/t, valamint a tápértékét.

TAKAREKPERSELYT
L- BÁRKINEK*
7c/£& p

PESTMEGYE! I ^
TÁKARÉKPENZTARp TIL
BÜÖAPEST.iv. KotŐ.ijt<£
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egyenletes meleg lakást óhajt, VI/
vi/
VI/
w

az rendeljen tűzálló anyagból
készült cserépkályhát

ELADÓ.
Be reeky Sándor bútor- 
kereskedőnek a Szent 
György-utca 13. szám 
alatt levő háza szabad­
kézből eladó. A főtéren 
lévő butorraktárában a 
leglinomabb világhírű 
grammofonok tbeszélő­
gépek) öl darab lemez­
zel együtt 37i koronáért 

kaphatók.

w
w
w

MRZURÄ VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak- 
.. .. mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

sima és gyökeres szfilfivesszoh
Telteit Kimerítő ar egyzeaei verni
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